

АВТОБИОГРАФИЯ¹

Я, Робинсон Андрей Николаевич, родился 8 августа 1917 г. в Краснодаре (тогда — Екатеринодаре). Отец мой Шимановский Николай Арсеньевич был ботаником; умер в Москве в 1951 г. Мать моя Робинсон Людмила Георгиевна — биолог; умерла в Москве в 1973 г. Дед отца был поляком, женатым на русской, дед матери был англичанином, женатым на шведке. Я ношу фамилию матери, так как (когда мне было 3 года) отец с нею разошелся.

Мой прапрадед Петер Робинсон — шотландец, женатый на англичанке, был ботаником-садоводом, и был приглашен в Крым, где занимался устройством парков; там он остался и умер, а его дети вошли в состав русской интеллигенции.

В 1926 г. я с матерью и бабушкой переехал в Москву, учился и в 1937 г. поступил на филологический факультет Института философии, истории и литературы им. Н.Г.Чернышевского. Этот институт в начале Великой Отечественной войны вошел в состав Московского государственного университета им. М.В.Ломоносова, который я и окончил в Ашхабаде в 1942 г. До этого я женился 6 июня 1941 г. на Вере Александровне (Робинсон) Плотниковой, с которой я учился на одном курсе. В составе большой группы студентов нас направили в Дербент для уборки урожая винограда, где мы были рабочими в совхозе им. К.Маркса. Вернуться в Москву в октябре 1942 г. нам не разрешили (дорога на Ростов была разбита немецкими бомбардировщиками) и распределили по аулам в качестве учителей. Я преподавал почти все предметы в средней школе селения Тинит Даг.АССР и заведовал учебной частью. Весной 1942 г. мы, я и жена, освободились (официально) от этой работы и, переехав через Каспийское море, в Ашхабаде стали студентами, а затем аспирантами МГУ. Университет переехал в Свердловск, где я работал в качестве слесаря на военном заводе, а в октябре 1942 г. был мобилизован в Красную Армию и окончил Черкасское пехотное училище по минометному классу (оно было около Свердловска). Затем был в офицерских запасных полках (Челябинск, Зарайск), потом на 1-м Прибалтийском и 3-м Белорусском фронтах. Воевал в Литве, Латвии, Восточной Пруссии (участвовал в штурме крепости и города Кенигсберг). Демоби-

лизован был в Брянске (декабрь 1945 г.) и восстановлен в аспирантуре МГУ.

Моим учителем в студенческие и аспирантские годы был академик АН УССР проф. Н.К.Гудзий. В 1948 г. я защитил кандидатскую диссертацию, а в 1965 — докторскую². Служил в аппарате Президиума АН СССР, заведую аспирантурой по Отделению литературы и языка, затем (1950 г.) акад. В.В.Виноградов перевел меня в свой Институт языкознания АН СССР. В 1955 г. я был переведен в ИМЛИ им. А.М.Горького <...>. Заведую Сектором древнерусской литературы и литературы XVIII в. Член Союза писателей СССР, зам. председателя Советского комитета славистов, член Международного комитета славистов, участник семи международных конгрессов и многих симпозиумов. 23 раза выезжал из СССР, читал лекции во многих университетах США, Италии, Австрии, Югославии <...>. Ветеран труда <...>.

30.09.87 г.

(подготовила Т.В.Нечаева)

¹ Автобиография А.Н.Робинсона взята из его личного дела в ИМЛИ.

² Кандидатская диссертация А.Н.Робинсона была посвящена "Поэтической повести об Азове 1642 г.", докторская — Жизнеописаниям Аввакума и Епифания.